官地矿

## 全员"充电"打造过硬队伍

2022年8月11日

"新《安全生产法》第四条的修改内容为:生产经营单位必须遵守本法和其他有关安全生产的法律、法规,加强安全生产管理,建立健全全员安全生产责任制和安全生产规章制度……""职业危害分为生产过程中的职业危害、劳动组织中的职业危害、作业环境的职业危害三类。"这是官地矿全员培训的内容。

今年以来,官地矿把职工培养、队伍建设作为企业发展的头等大事,围绕"全员培训、不落一人"的目标,紧密结合矿井安全生产实际,精心策划培训方案,培训内容包括:新近制修订的法律法规、安全标准及重要法律法规、煤矿开采安全、煤矿生产新技术、新工艺与新设备、矿井事故及其防治、隐患辨识与应急避险、煤矿职业危害防范及职业健康监护、煤矿工人违章行为及其危害、警示事故案例分析等共24个学时。

官地矿紧盯职工能力短板,坚持问题导向、目标导向、效果导向,因材按需施教,增强了全员的安全意识与综合素质。

●苗变玲

#### 南岭煤业

# 打好雨季"三防"主动仗

为应对汛期,南岭煤业做实做细雨季"三防"工作,保障安全度汛,8月7日组织开展雨季"三防"隐患巡查。

此次隐患巡查重点对周边山体、地面供电线路、仓库周边围挡、矿区厂房门窗、宣传牌板等易被风吹动的搭建物进行巡查,消除安全隐患。

同时,各部门、各队组在例会和班前班后会上组织人员宣传、普及有关防洪防汛基础知识,利用微信群及时发送气象灾害预警信号,密切关注近期天气变化,做好防风防雷措施,完善相关应急预案,增强应急抢险救灾保障能力,坚决执行汛期24小时值班制度,发现险情及时下达雨季"三防"指令。

●王谦 张瑜沛

屯兰矿

## 开展抽采系统应用实操培训



为进一步提升瓦斯治理专业技术人员业务素质和技能水平,促进专业技术人员系统操作能力熟练掌握。7月30日,屯兰矿抽采区组织开展专业技术人员抽采达标评判系统应用专项培训。

本次培训涵盖了部署巷道、部署煤层、工作面定义、部署分单元信息、录入设计钻孔信息、录入实钻信息、钻孔封孔注浆信息录入、效检钻孔录入、瓦斯含量、压力台账信息录入、部署钻孔轨迹、部署定向长钻孔轨迹、钻孔周期计量参数信息录入、部署抽采测点图形、部署打钻视频测点等内容,旨在通过培训,提升专业技术人员熟练掌握KJ751抽采达标评判系统操作应用平台,充分提高瓦斯治理系统关键环节的应用。

据了解,培训结束后将进行建模实操考核,通过 教考、实操紧密结合,进一步检验技术人员培训效 果,达到全面熟练掌握应用平台的目的。

●张迎文

### 矿业管理公司邓家庄分公司通过安全生产标准化管理体系一级验收

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

7月31日,矿业管理公司邓家 庄分公司顺利通过国家矿山安全 监察局组织的安全生产标准化管 理体系一级考核验收。

标准化工作是矿井保障安全 管理、提升生产环境、促进生产效 率、确保良性发展的重要基础工 作。自煤矿安全生产标准化工作 开展以来,该矿严格贯彻落实上 级关于开展煤矿安全生产标准化 建设的精神,坚持高境界定位、高 标准运行、高起点创新,全员发 动、全员参与,不断强化安全生产 基础工作,狠抓现场质量提高,有 力推动该矿安全生产形势稳步发展;以实现全员、全方位、全过程"上标准岗、干标准活"为目的,坚持以人为本,推行精细化管理,通过标准化使现场管理水平得到提高。

●张凯

## 马兰矿南二35KV 变电站供电线路改造工程投入运行



7月28日,由金信公司安装工程项目部承建的马兰矿南二35KV变电站供电线路改造工程(A回路)全部施工完毕,顺利投入使用。

该工程线路总长5235米, 共有30个基铁塔。工程主要 线路路径均为山地,交通运输 困难,且线路施工需多次跨越 村庄、河流等,施工难度大。 为保证工程顺利投入使用,该 项目部根据现场实际情况,精 心部署工作任务,合理安排作 业人员,领导干部跟班值守,狠 抓安全质量管理,经过三次停电 倒接作业,线路于7月28日顺 利投入运行。

#### 山西焦煤召开贯彻落实中央八项规定精神专题警示教育大会

(上接1版)二是进一步增强严守纪 律规矩的自觉性坚定性。牢记"纪 律是带电的高压线",时刻以更高标 准、更严要求约束自己,切实管好自 己的嘴、手、腿和生活圈、社交圈、朋 友圈;牢记"小洞不补,大洞吃苦", 慎独慎初慎微慎欲,切实做到台上 台下一个样、人前人后一个样、有没 有监督一个样;牢记"纪严于法,纪 在法前",切实把中央八项规定精神 作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,做 遵规守纪的表率。三是进一步增强 崇尚艰苦奋斗的自觉性坚定性。公 而忘私、甘于奉献,把心思谋在工作 上,把精力用在加速新焦煤建设和 创造员工高品质生活上;尚俭戒奢, 牢固树立过"紧日子"的思想,正确 处理苦与乐、得与失的关系,真正把 心思用在履职尽责、推动发展上;艰 苦朴素、勤俭节约,坚决抵制拜金主 义、享乐主义,树立正确的是非观、 权力观、事业观。四是进一步增强 规范同志关系的自觉性坚定性。必 须守好交往关,同志间要清清爽爽, 坚持讲党性、讲原则、讲纪律,坚决 抵制歪风邪气,坚决防止"择利而 交""择权而交";上下级要规规矩 矩,保持人格平等,不能把互相关系 搞成"小圈子""小团伙",牢记对党 忠诚、对事业忠诚,对上级违反党纪 国法的事情要坚决抵制。

赵建泽强调,要坚定不移把中央八项规定精神严到位、严到底。一是做实做细日常监督。坚持常抓常管、长管长严,既坚守重要环节、重要节点,一寸不让、露头就打,又注重发现和甄别隐藏在工作问题背后的作风问题,及时纠正偏差、督促整改;坚持关口前移、防患未然,精准运用监督执纪"四种形态"特别是第一种形态,不断提高及时发现、有

效处理作风问题的水平;坚持用好 "新焦煤大监督体系",统筹联动、同 向发力,推动党内监督与各类监督 力量贯通协同。二是坚持从严执纪 问责。坚持新老问题一起抓,把握 纠治违反中央八项规定精神的阶段 性特征,从"关键少数"、重点领域抓 起,严防老问题、常见问题反弹回 潮,严防新表现、新变种潜滋暗长; 坚持作风和腐败问题一起杏,不断 铲除"四风"与腐败交织的现象、斩 断由"风"及"腐"的链条;坚持各方 责任一起问,对存在作风建设松懈、 落实中央八项规定精神不力等问 题,既要问直接责任,也要问主体责 任和监督责任,以严肃追责问责推 动作风建设各项任务落地见效。三 是全面深化标本兼治。坚持用"全 周期管理"方式,完善"惩、治、防"工 作全链条。要以案促改,对每一起 "四风"问题,都要深入查找,分析根 源,补齐监督短板,完善优化治理体 系,不断挤压"四风"问题滋生的空 间;要以案促治,从案件的共性问 题、突出问题入手,推进制度建设和 监督机制改革,不断提升监督约束 的针对性、操作性、实效性;要纠树 并举,持续开展新风正气宣传教育, 着力选树一批真抓实干、清正廉洁 的先进典型,引导各级党员领导干 部对标先进、见贤思齐,自觉发扬优 良传统、反对特权思想,在纠"四风" 和树新风的贯通融合中加强作风养

郝点亮通报了今年以来"四风"问题有关数据情况,通报了监督检查、审查调查、巡视巡察中发现的"四风"突出问题,点名道姓公开通报了集团公司各级纪检监察机构查处的9起违反中央八项规定精神和"四风"问题典型案例,并

从做实做细日常监督、坚持从严执纪问责、扎紧扎牢制度笼子等3个方面,就贯彻落实中央八项规定知神作出了具体安排。他要求,各场党组织和纪检监察机构要坚持一个的主基调,结合省纪委监委关于严的主基调,结合省纪委监委关问,全面建设清廉国企,为加速建设世界一流炼焦煤企业供坚强的干部、作风、纪律保障。

就贯彻落实此次会议精神,凌 人枫在主持会议时要求,各级党组 织要切实提高政治站位,扛牢主体 责任,切实宣传好、贯彻好会议精 神,把思想和行动统一到省委决策 部署和集团公司党委工作要求上 各级纪检监察机构要认真履 行监督责任,对违反中央八项规定 和"四风"突出问题动真格、出重 拳、抓典型,真正让党员干部知敬 畏、存戒惧、守底线。各级党员领 导干部尤其是"一把手"要走在前、 做表率,严格遵守中央八项规定, 以严明的工作纪律和良好的作风 形象团结带领广大干部职工,积极 投身到争做6个"示范样板"的生 动实践中,为加速推动新焦煤全方 位高质量发展,加速建设具有全球 竞争力的世界一流炼焦煤企业作 出应有贡献。

会议以视频会形式召开。集团公司领导,机关各部门、共享服务中心中层副职以上人员,焦煤股份领导及各子分公司党政正职,纪委、监察专员办公室,党委巡察办工作人员在集团公司总部参加会议。各子分公司、区域公司、各矿(厂)设视频分会场。

●王西勇任一哲 曹建元 房超